
 

Marek H I L Š E R 

senátor 

 

V Praze dne 11. května 2023 

Vážený pane předsedo vlády,  

vážený pane ministře, 

 

obracím se na vás s výzvou k urychlenému uplatnění sankcí podle zákona č. 1/2023 Sb., o 

omezujících opatřeních proti některým závažným jednáním uplatňovaných v mezinárodních 

vztazích, vůči rodině Zorikovových a Borisu Obnosovovi. Čtyři členové rodiny Zorikovových 

vlastní v České republice majetek, který byl pořízen z prostředků svázaných s ruským válečným 

průmyslem, konkrétně s hlavním producentem bomb a raket, který je v rukou Borise Obnosova, 

otce Olgy Zorikovové. Je nepřijatelné, aby kdokoli v České republice nadále nerušeně užíval 

majetek shromážděný v souvislosti s ukrajinským krveprolitím. Všechny níže jmenované osoby 

by měly být neprodleně z iniciativy České republiky navrženy na zařazení na sankční seznam 

Evropské unie. 

Případ rodiny Zorikovových je pro mě obzvláště naléhavý, neboť část jejího majetku se nachází 

v mém volebním obvodě v Praze na Žižkově. Jako spoluzakladatel platformy Přátelé svobodného 

Ruska jsem v kontaktu s ruskými investigativními novináři a mohu potvrdit, že jsou připraveni 

poskytnout součinnost českým úřadům.  

Jak vyplývá z materiálů shromážděných a publikovaných investigativními týmy FBK a IStories, 

manželé Olga a Rostislav Zorikovovi, otec Rostislava Zorikova Andrej Zorikov a mladší bratr 

Rostislava Zorikova Daniil Zorikov pobývají v ČR a vlastní zde rozsáhlý majetek včetně 

čtyřpatrového domu v ulici Štítného na Žižkově, dále byty v komplexu Panorama v Hlubočepích 

a luxusní osobní automobily. Firmy Rostislava Zorikova Riomax s.r.o. a Alterra s.r.o. sídlí právě 

v budově v ul. Štítného 140/10 na Žižkově. 

Rostislav Zorikov je manželem Olgy Zorikovové, dcery Borise Obnosova, generálního ředitele 

největšího ruského vojenského holdingu KTRV (Korporace Taktické raketové zbraně), který 

zahrnuje cca 40 společností a zaměstnává 50 tisíc lidí. Boris Obnosov je tak bez nadsázky hlavním 

ruským producentem bomb a raket včetně Ch-22 a Ch-101, které byly použity k útokům na stovky 

obytných budov na Ukrajině a které Putin opakovaně vychvaloval ve veřejných vystoupeních. 

Boris Obnosov je blízký ruskému prezidentovi, je jeho „hlavním poradcem pro rakety“, měl funkci 

jeho zplnomocněného zástupce ve volbách v r. 2018 a před půl rokem jím byl vyznamenám řádem 

Hrdina Ruska. O jeho spojení s Vladimirem Putinem, Dmitrijem Medveděvem, ruskou agresí proti 



Ukrajině a výhrůžkami jadernou válkou vůči Západu existují desítky televizních záznamů. 

Holding KRTV vede Obnosov 20 let, jeho korporace vydává speciální propagandistický Věstník 

Z. Boris Obnosov je na sankčních seznamech USA, Velké Británie a Kanady.  

V minulých vyšetřováních fondu FBK a současných spolupracovníků IStories byly shromážděny 

důkazy o způsobu, jakým zpronevěřuje prostředky určené na nákupy komponentů pro výrobu 

bomb a raket a jak v tomto schématu figuruje jeho dcera. Od r. 2012 z rozhodnutí Borise Obnosova 

probíhají veškeré nákupy pro podniky holdingu KRTV za provizi přes strukturu soukromých 

společností, ve kterých má nemalý podíl jeho dcera Olga Zorikovová. Je pravděpodobné, že 

majetek rodiny Zorikovových v Praze byl pořízen právě z prostředků získaných na provizích ze 

zakázek ruského válečného průmyslu. Příjem manžela Olgy Zorikovové Rostislava, zetě Borise 

Obnosova, je podle materiálů finančních úřadů získaných FBK menší než životní minimum 

v České republice.  

Vážený pane premiére, vážený pane ministře, věřím, že vláda České republiky a příslušné orgány 

učiní neprodleně veškeré nutné kroky, aby rodina exponenta zločinného kremelského režimu, 

která vede nákladný život v Praze z prostředků zpronevěřených z ruského válečného průmyslu, 

byla co nejdříve v České republice postižena podle platných zákonů. 

 

S úctou  

Marek Hilšer 

 

 

 

Petr Fiala 

předseda vlády ČR 

Úřad vlády ČR 

nábřeží Edvarda Beneše 128/4 

Praha 1 

 

Jan Lipavský 

ministr zahraničních věcí ČR 

Ministerstvo zahraničních věcí ČR 

Hradčanské nám. 182/5 

Praha 1 


